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ЕУ за помирување (EU4Reconciliation):
Понатамошно зајакнување на одговорноста за
воени злосторства и поддршка за помирувањето
во земјите од Западен Балкан

Duration: 01.01.2024 - 12.12.2026

Countries:
Албанија, Босна и Херцеговина, Косово, Северна
Македонија, Србија, Црна Гора

EU
contribution:

€ 3 000 000

Total
budget:

€ 3 000 000

Implementer:
United Nation International Residual Mechanism for
Criminal Tribunals

Website(s): irmct.org/en/mip

Project description:
Акцијата промовира мир и соработка на Западен Балкан преку зајакнување на одговорноста за воените
злосторства извршени за време на конфликтите од 1990-тите години на територијата на поранешна
Југославија, како и преку поддршка на правата на жртвите. Таа се состои од две главни компоненти: (1)
зајакнување на домашните системи за постапување по предмети на воени злосторства преку стручно
менторство и градење капацитети во Албанија, Босна и Херцеговина, Косово, Црна Гора, Северна Македонија
и Србија; и (2) зголемување на информираноста и разбирањето кај јавноста за злосторствата извршени од
1991 година наваму, преку вклучување на наставници, студенти, новинари и организации на граѓанското
општество.

Акцијата ја спроведува Меѓународниот резидуален механизам за кривичните трибунали и се темели на
претходната соработка со Европската Унија и регионалните иницијативи. Со неа се адресира заостанатото
постапување по предметите на воени злосторства, се промовира меѓународна судска соработка и се
спротивставува на порекнувањето на злосторствата, говорот на омраза и ревизионистичките наративи. Преку
споделување на фактичките наоди на Меѓународниот кривичен суд за поранешна Југославија и олеснување на
вклучувањето на релевантните чинители, акцијата придонесува за зајакнување на општествената кохезија,
владеењето на правото и процесите на помирување во регионот.

Expected results:
• Продлабочени капацитети на домашните судски органи за истрага, гонење и судење на воени злосторства и
други комплексни предмети. 
• Подобрен пристап до правда за жртвите, вклучително и во случаи поврзани со сексуално и родово базирано
насилство. 
• Подобрено познавање и користење на архивските материјали на Меѓународниот кривичен суд за поранешна
Југославија / Меѓународниот резидуален механизам за кривичните трибунали во наставата, истражувањето и
јавната вклученост. 
• Зголемена отпорност на општеството и намалување на порекнувањето, говорот на омраза и величењето на
осудените воени злосторници. 
• Проширена соработка и подобрена координација меѓу регионалните правосудни органи, универзитетите,
медиумите и организациите на граѓанското општество.
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